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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG CÁO BÁO CHÍ

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG THÁNG 8 NĂM 2018
VÀ MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THÁNG 9/2018


Hà Nội, ngày 5 tháng 9 năm 2018
Trong tháng 8 năm 2018, Tập đoàn Điện lực Việt Nam đã đảm bảo cung cấp điện ổn định, an toàn cho phát triển kinh tế - xã hội, đáp ứng nhu cầu sinh hoạt của nhân dân cũng như các sự kiện, hoạt động dịp lễ kỷ niệm 73 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9. Sản lượng điện sản xuất và nhập khẩu toàn hệ thống tháng 8/2018 đạt 19,52 tỷ kWh (trung bình 629,8 triệu kWh/ngày), sản lượng ngày cao nhất đạt 658,5 triệu kWh và công suất cao nhất toàn hệ thống là 31.321 MW. Lũy kế 8 tháng sản lượng toàn hệ thống đạt 145,15 tỷ kWh, tăng 11,2% so với cùng kỳ năm trước. Sản lượng điện thương phẩm toàn EVN tháng 8/2018 ước đạt 17,05 tỷ kWh; lũy kế 8 tháng năm 2018 ước đạt 126,05 tỷ kWh, tăng 10,62% so cùng kỳ năm trước, trong đó sản lượng điện thương phẩm nội địa tăng 10,69%.
EVN và các đơn vị tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo TW về phòng chống thiên tai, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong việc vận hành điều tiết các hồ thủy điện lớn ở phía Bắc, thực hiện nghiêm việc đóng/mở các cửa xả lũ các công trình thủy điện Sơn La, Lai Châu, Hòa Bình, Tuyên Quang đảm bảo an toàn công trình và hạ du theo điều hành của Ban Chỉ đạo TW về Phòng chống thiên tai. Công tác chủ động ứng phó với cơn bão số 4 và các đợt mưa lũ được các đơn vị triển khai thực hiện rất tích cực, khôi phục nhanh nhất có thể các sự cố về điện tại các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ.

Trào lưu truyền tải trong tháng 8/2018 vẫn theo hướng từ miền Bắc vào miền Trung vào miền Nam với sản lượng điện truyền tải ước đạt 16,24 tỷ kWh. Công suất truyền tải cao nhất trên trên các đường dây 500kV Bắc - Trung là 2.020 MW và Trung - Nam là 3.900 MW; sản lượng điện truyền tải vào miền Nam khoảng 77,4 triệu kWh/ngày (tương đương 29,6% nhu cầu điện miền Nam). Một số hồ thủy điện cơ lưu lượng nước về khá hơn trung bình nhiều năm (nhất là các hồ miền Bắc và trên dòng Sê San). Do đó, trong tháng 8 các nhà máy thủy điện tiếp tục được huy động cao, các nguồn nhiệt điện than, tua bin khí huy động hợp lý theo thực tế.
Về đầu tư xây dựng, trong tháng 8/2018, EVN và các đơn vị đã khởi công được 10 dự án lưới điện; đóng điện, đưa vào vận hành 9 dự án 110 - 500kV. Lũy kế 08 tháng từ đầu năm đã khởi công được 74 dự án; đóng điện, đưa vào vận hành 106 dự án 110 - 500kV (500-220kV: 22 dự án; 110kV: 84 dự án).

Về công tác cổ phần hóa đối với các Tổng Công ty Phát điện EVNGENCO1 và EVNGENCO2, Tập đoàn đã báo cáo Bộ Công Thương kế hoạch, tiến độ cổ phần hoá và Bộ Công Thương đã báo cáo đề xuất Thủ tướng Chính phủ cho phép được thực hiện cổ phần hóa tại thời điểm ngày 01/01/2019.

Một số nhiệm vụ công tác của EVN trong tháng 9 năm 2018
Tháng 9/2018, sản lượng tiêu thụ điện bình quân ngày toàn hệ thống dự kiến ở mức 616,9 triệu kWh/ngày, công suất phụ tải lớn nhất ước khoảng 32.100 MW.
Mục tiêu vận hành hệ thống điện tháng 9/2018 là: Tiếp tục thực hiện nghiêm theo quy trình điều tiết liên hồ chứa thủy điện; các đơn vị khắc phục nhanh hậu quả do mưa lũ gây ra, đồng thời chuẩn bị sẵn sàng các phương án phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, đảm bảo an toàn hồ đập, công trình thuỷ điện và vùng hạ du; khai thác tối ưu đồng thời thủy điện - nhiệt điện, đảm bảo yêu cầu cấp nước hạ du cho các địa phương; vận hành an toàn, tin cậy lưới điện truyền tải, đặc biệt là hệ thống 500kV Bắc - Nam trong điều kiện truyền tải cao cho miền Nam; tiếp tục tuyên truyền về thực hiện các biện pháp tiết kiệm điện cũng như an toàn điện trong nhân dân ...

Về công tác đầu tư xây dựng nguồn điện: trong tháng 9/2018 hoàn thành các hạng mục công trình đảm bảo đủ điều kiện cho tàu 50.000 tấn cập cảng và cấp PAC tổ máy 1 dự án Nhiệt điện Vĩnh Tân 4, đồng thời đẩy nhanh việc tiêu thụ tro xỉ tại Trung tâm Điện lực Vĩnh Tân; đảm bảo tiến độ nhận điện thử nghiệm thiết bị dự án Nhiệt điện Duyên Hải 3 mở rộng … Về lưới điện, trong tháng 9/2018, các đơn vị thuộc EVN sẽ tiếp tục khẩn trương thực hiện các giải pháp để đảm bảo mục tiêu tiến độ một số công trình lưới 500 kV, 220kV, 110 kV như công trình giải tỏa công suất các nhà máy điện tại Trung tâm Điện lực Vĩnh Tân; hoàn thành đường dây 110kV Nghĩa Lộ - Ba Khe; hoàn thành trạm 220kV Cần Đước và hoàn thiện các thủ tục để khởi công đường dây 220kV Kiên Bình - Phú Quốc; đẩy nhanh tiến độ dự án cải tạo trạm 110kV Yên Phụ và các tuyến cáp ngầm 110kV Tây Hồ - Yên Phụ, Thành Công - Thượng Đình...


Về công tác cổ phần hóa các Tổng Công ty Phát điện và thoái vốn: Tiếp tục triển khai các bước cổ phần hóa các Tổng Công ty Phát điện 1, 2 sau khi có ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các bộ ngành liên quan; Tiếp tục triển khai thủ tục công tác thoái vốn EVN tại các Công ty cổ phần: Thiết bị điện Đông Anh, Tài chính Điện lực; Tư vấn Xây dựng điện 3, 4 và Phong điện Thuận Bình.
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