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PHÁT ĐỘNG THI ĐUA

Nâng cao công tác phục vụ khách hàng và tiết kiệm điện 
Kính gửi:  Các Công ty Điện lực thành viên Tổng công ty
Nhằm nâng cao công tác phục vụ khách hàng và tiết kiệm điện trong toàn Tổng công ty, Tổng Giám đốc Tổng công ty Điện lực Miền Trung và Ban Thường vụ Công đoàn Tổng công ty phát động đợt thi đua từ nay cho đến 31/12/2012 với mục đích ý nghĩa và các chỉ tiêu thi đua cụ thể sau:
I-MỤC ĐÍCH Ý NGHĨA 

- Tạo nên khí thế thi đua sôi nổi nhằm nâng cao nhận thức về vai trò và tầm quan trọng của công tác kinh doanh; nâng cao ý thức trách nhiệm của CBCNV đối với việc thực hiện nhiệm vụ kinh doanh của toàn Tổng công ty. 
- Đẩy mạnh nhiệm vụ Nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng theo khẩu hiệu “EVN thắp sáng niềm tin” nhằm đảm bảo cung cấp điện phục vụ phát triển kinh tế xã hội và an ninh quốc phòng trên địa bàn các tỉnh miền Trung và Tây Nguyên. 


- Đẩy mạnh việc thực hiện công tác tiết kiệm điện bằng cách thực hiện các giải pháp tiết kiệm điện cụ thể; Tăng cường công tác tuyên truyền sử dụng tiết kiệm, hiệu quả, an toàn bằng các chiến dịch tuyên truyền lớn và các hình thức tuyên truyền sâu rộng đến mọi đối tượng sử dụng điện trên địa bàn .
II-TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ THÀNH TÍCH ĐỂ KHEN THƯỞNG 

1. Đối tượng tham gia : Các Công ty Điện lực thành viên thuộc Tổng công ty Điện lực miền Trung.
 
2. Chỉ tiêu xét thi đua:
2.1 Nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng.

2.2 Hoàn thành xuất sắc công tác tiết kiệm điện, tiết kiệm ít nhất 1% điện thương phẩm 
III. KHEN THƯỞNG: Tổng công ty sẽ xem xét đánh giá và khen thưởng đợt phát động thi đua này trong Hội nghị tổng kết thực hiện nhiệm vụ kế hoạch năm 2012 của toàn Tổng công ty. 
a/Đối với tập thể: 
· 01 Công ty Điện lực thực hiện  xuất sắc và  01 Công ty Điện lực thực hiện tốt công tác nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng năm 2012: Tặng cờ thi đua Tổng công ty  kèm tiền  thưởng 7 triệu đồng và 5 triệu đồng.
· 01 Công ty Điện lực thực hiện  xuất sắc và  01 Công ty Điện lực thực hiện tốt công tác tiết kiệm điện: Tặng cờ thi đua Tổng công ty kèm tiền thưởng 7 triệu đồng và 5 triệu đồng.
· 05 Điện lực thực hiện  xuất sắc công tác nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng năm 2012: Tặng Giấy khen Tổng công ty  kèm tiền thưởng 2 triệu đồng/ Điện lực

· 05 Điện lực thực hiện  xuất sắc công tác tiết kiệm điện: Tặng Giấy khen Tổng công ty  kèm tiền thưởng 2 triệu đồng/ Điện lực

b/ Đối với cá nhân: Thưởng cho 30 cá nhân có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực công tác này: Tặng giấy khen Tổng công ty và tiền thưởng 500.000đ/cá nhân.  
IV-TỔ CHỨC THỰC HIỆN


Ban Kinh doanh Tổng công ty tham mưu trình lãnh đạo Tổng công ty ban hành các nội dung cụ thể của các chỉ tiêu thi đua nêu trên để các đơn vị nghiên cứu phấn đấu thực hiện và là căn cứ để bình xét khen thưởng. 



Ban Quan hệ cộng đồng là đầu mối tổ chức các hoạt động tuyên truyền về công tác nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng và tiết kiệm điện trên trang tin điện tử EVNCPC, Bản tin ĐLMT và các cơ quan thông tấn đại chúng.



Phát huy thành tích và kết quả đã đạt được trong thời gian qua, căn cứ nhiệm vụ kế hoạch Tập đoàn giao về công tác kinh doanh, các đơn vị tổ chức đợt thi đua từ nay đến hết năm 2012 với chương trình hành động có nội dung, tiến độ, phân công trách nhiệm chỉ đạo và thực hiện cụ thể theo nhiệm vụ được giao cho từng cá nhân, bộ phận, đơn vị trực thuộc, xây dựng tiêu chí thi đua phù hợp với đơn vị mình để khích lệ tinh thần phấn đấu của mỗi đơn vị, cá nhân  góp phần vào việc hoàn thành kế hoạch sản xuất kinh doanh Tổng công ty năm 2012.
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