NỘI DUNG TÓM TẮC
1. Giới thiệu :
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- Tên công trình: Nghiên cứu, thiết kế, chế tạo lọc sạch không khí tự điều chỉnh lưu lượng - Bio Filter Fan, dùng cho phòng sạch.
- Đơn vị chủ trì: CÔNG TY CP KỸ THUẬT CƠ ĐIỆN LẠNH TADICO
- Điện thoại:
0511.3622666
Fax : 0511.3622667
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- Tác giả: Trần Văn Quý
- Học vị: Kỹ sư Nhiệt Máy - Lạnh
- Địa chỉ: Công ty CPKT CĐL Tadico
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- Đồng chủ nhiệm: Trần Thanh Long

- Học vị: Kỹ sư Công nghệ Nhiệt - Điện Lạnh
- Địa chỉ: Công ty CPKT CĐL Tadico
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- Đơn vị áp dụng: Bệnh viện Đa Khoa - Tỉnh Thừa Thiên Huế.
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- Địa chỉ: Xã Phú Phong-Huyện Phong Điền - Tỉnh Thừa Thiên Huế
2. Nội dung công trình :
a. Tính mới :

- Từ trước đến nay, việc lọc không khí chỉ thông qua lưới lọc và được lắp cố định tại miệng gió, gió thổi ra từ thiết bị ĐHKK hay quạt gió đến khi tắt lọc thì mới tháo về sinh và thay thế, quá trình theo dõi chủ yếu bằng cảm quan.

- Sản phẩm BIO FILTER UNIT của dự án có đặc điểm sau :


+ Có cảm biến theo dõi độ bẩn của Lọc và báo động khi độ bẩn vượt quá giới hạn cho phép.


+ Quạt gió điều chỉnh tốc độ để có thể tạo ra cột áp đủ thắng được trở lực của lọc để cho ra tốc độ gió cần thiết ( vô cấp ) đến khi Lọc gió đạt quá độ bẩn cho phép thì sẽ dừng và cảnh báo bằng còi hoặc đèn.


+ Do Quạt được thiết kế hoạt động vô cấp tùy theo trở lực của lọc, vì vậy tiết kiệm tối đa lượng điện năng tiêu thụ.


+ Tại thiết bị có kiểm soát nhiệt độ không khí cấp vào phòng phù hợp, kết nối điều chỉnh đóng mở các van cấp và hồi gió để đảm bảo nhiệt độ dòng khí vào phòng đạt yêu cầu.


+ Các thiết bị được thiết kế để có thể kết nối thành hệ thống trung tâm, kiểm soát và quản lý tập trung.


+ Được thiết kế điều khiển theo 02 dạng : điều khiển bằng Remote hoặc điều khiển tại Tủ trung tâm.


+ Thiết kế cứng cáp, có độ bền và đạt được độ thẩm mỹ cao.


+ Lần đầu tiên có sản phẩm này, chưa có đơn vị nào sản xuất, lần đầu tiên được sản xuất tại Việt Nam (Made in Việt Nam)

H.1 : Sản phẩm đang trong quá trình hoàn thiện tại Nhà máy


H.2 : Sản phẩm đang lắp đặt tại công trình

H.3 : Sản phẩm  lắp đặt hoàn thiện tại công trình
b. Tính sáng tạo :

- Xuất phát từ ý tưởng điều chỉnh lưu lượng gió cấp cho từng khu vực phù hợp với yêu cầu sử dụng, đồng thời nhằm giảm thiểu chi phí vận hành ( vệ sinh lọc thường xuyên) và sự hữu dụng khi các khu vực phòng sạch thường hạn chế việc vào ra…vv, tôi đã phát họa ra mô hình thiết kế thiết bị nhằm giải quyết những bất cập mà từ trước đến nay hay gặp phải và vấn đề mà hầu hết người sử dụng hệ thống cũ trước đây thường hay than phiền.

- Tự thiết kế bo mạch điểu khiển hoạt động cho thiết bị, sử dụng các tín hiệu đo được để xuất ra xung điện từ 0 ÷ 10V để điều chỉnh tốc độ quạt gió phù hợp


- Ngoại trừ Quạt, Lọc gió và thiết bị cảm biến các loại được nhập từ nước ngoài, hầu hết các chi tiết còn lại được thiết kế và sản xuất tại Nhà máy. Nhờ đó tạo ra việc làm cho Công nhân và kỹ sư tại Nhà máy.

- Do Lọc gió thường bị tắt dần trong suốt quá trình sử dụng, vì vậy việc nghiên cứu sử dụng quạt gió điều chỉnh tốc độ thay đổi vô cấp sẽ đảm bảo dòng khí luôn vượt qua trở lực của Lọc đến một giới hạn nhất định, đảm bảo luôn cấp đủ dòng khí cần thiết cho khu vực sử dụng, moto quạt không bị quá tải, điện áp sử dụng luôn phù hợp với trở lực cần thiết , không quá thừa và cũng bị không thiếu áp lực.

- Áp dụng loại moto quạt tiên tiến của Châu Âu trong thiết bị, có thể cho phép xuất tín hiệu về máy tính, cho phép thâm nhập cài đặt chế độ họat động của quạt từ bất kỳ vị trí nào thông qua Internet, Hệ thống thiết bị có thể được kết nối quản lý và vận hành chung cùng với hệ BMS của Tòa Nhà.

- Hiện tại, chúng tôi đã kiểm soát được toàn bộ chi tiết và làm chủ được công nghệ chế tạo, trong tương lai không xa, thiết bị này có khả năng vươn xa đến các nước trên thế giới với giá thành thấp, khó có sự cạnh tranh.

- Sản xuất được sản phẩm này, trong tương lai Việt Nam không còn phải quá lệ thuộc vào hàng hóa nhập khẩu, giảm nhập siêu , đồng thời tạo ra nhiều công việc và góp phần giải quyết lao động.

c. Hiệu quả kinh tế, xã hội và môi trường :

* Hiệu quả kinh tế cho Doanh nghiệp :

Với sản phẩm này, lần đầu tiên chúng tôi đã sản xuất thủ nghiệm và chào bán thành công lô hàng đầu tiên cho Công ty tập đoàn POSCO ( Hàn Quốc ) với số lượng đơn đặt hàng là 148 Bộ với tổng giá trị tương đương 10 tỷ đồng Việt Nam. Ngay từ bước đầu, mặt dù sản phẩm chưa thật sự hoàn hảo nhưng có giá trị rất cao, tạo ra nguồn thu lớn cho Doanh nghiệp cũng như giải quyết được hơn 50 lao động thường xuyên trong suốt 03 tháng, đây là yếu tố thành công của Doanh nghiệp, nhất là trong giai đoạn hiện nay.

Hy vọng trong tương lai không xa, Doanh nghiệp sẽ tiếp tục nhận được những đơn hàng tương tự từ các nhu cầu trong và ngoài nước, tạo nên việc làm ổn định và lâu dài cho Doanh nghiệp.

* Hiệu quả kinh tế lâu dài cho Xã hội :

Thiết bị của chúng tôi đã góp phần duy trì hoạt động sản xuất kinh doanh trong giai đoạn khủng hoảng vừa qua.

Giá thành của sản phẩm đủ để cạnh tranh với các doanh nghiệp nước ngoài ( sau khi nhận được thiết kế của chúng tôi, Công ty POSCO đã thăm dò giá sản phẩm sản xuất tại Hàn Quốc đối với các đơn vị tại bản địa, theo thông tin nhận được từ POSCO, với một sản phẩm tương tự, nếu nhập khẩu từ Hàn Quốc hoặc Nhật Bản sẽ có giá cao từ 2 ÷ 2,5 lần sản phẩm của chúng tôi, vì vậy, ngoài đơn hàng này, đối tác hy vọng trong tương lai sẽ còn nhiều đơn hàng khác nữa ).

Từ việc phát triển được sản phẩm trong nước, giá trị đầu tư tại các Dự án trong nước sẽ thấp hơn, hiệu quả hơn, hạn chế được tối đa dòng tiền lãng phí do Nhập khẩu, tạo được nhiều công ăn việc làm trong nước.

Khẳng định với Quốc tế khả năng và năng lực cạnh tranh của Việt Nam, tạo niềm tin cho Doanh nghiệp ngoài nước khi mong muốn hợp tác và đầu tư tại Việt Nam.

* Hiệu quả về kỹ thuật, môi trường :

Sản phẩm được thiết kế sử dụng công nghệ thay đổi tốc độ quạt và điện năng tiêu thụ phù hợp với phụ tải cần thiết, vì vậy tiết kiểm được tối đa lượng điện năng tiêu thụ. Hạn chế tối đa lượng bụi bẩn thâm nhập vào các khu vực Phòng sạch, phòng vô trùng nhờ công nghệ kiểm soát chặt chẽ của thiết bị…
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