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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG TIN BÁO CHÍ

Hà Nội, ngày 31 tháng 8 năm 2020


ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH CUNG CẤP ĐIỆN 4 THÁNG CUỐI NĂM 2020 

VÀ NHẬN ĐỊNH SƠ BỘ ĐỐI VỚI NĂM 2021
Tóm tắt tình hình cung cấp điện 8 tháng đầu năm 2020

Trong 8 tháng đầu năm 2020, Hệ thống điện Quốc gia được đã vận hành an toàn, liên tục, ổn định; đặc biệt trong các dịp Lễ, Tết, các ngày diễn ra sự kiện kinh tế, chính trị, văn hóa xã hội quan trọng và đảm bảo cung cấp điện trong tình hình dịch bệnh Covid-19 có nhiều diễn biến phức tạp. 


Lũy kế 8 tháng đầu năm 2020, do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 nên nhu cầu tiêu thụ điện toàn quốc tăng trưởng thấp hơn dự kiến, tổng sản lượng điện sản xuất toàn hệ thống đạt 163,4 tỷ kWh, tăng trưởng 1,6% so với cùng kỳ năm 2019. Trong đó, điện cấp cho công nghiệp – xây dựng chỉ tăng 0,72% so với cùng kỳ 2019; điện cấp cho Dịch vụ thương mại giảm 11,75% so với cùng kỳ - đây là 2 thành phần phụ tải chịu ảnh hưởng nhiều nhất từ khi dịch bệnh Covid-19 xảy ra. Mặc dù vậy, điện cấp cho quản lý tiêu dùng vẫn tăng 6,54% so với cùng kỳ, một trong những nguyên nhân cơ bản là do tình hình thời tiết nắng nóng gay gắt kéo dài trên diện rộng. 

Đánh giá tình hình cung cấp điện 4 tháng cuối năm 2020

Đánh giá tổng quan, việc đảm bảo cung cấp điện vẫn được duy trì đối với các tháng còn lại của năm 2020.
Các tháng cuối năm 2020, tác động của dịch Covid-19 vẫn còn ảnh hưởng đến tình hình sử dụng điện các khách hàng khi đợt dịch Covid-19 tái phát lần 2 bắt đầu từ cuối tháng 7, đặc biệt đối với các thành phần phụ tải công nghiệp – xây dựng và dịch vụ thương mại. Dự kiến, sản lượng điện thương phẩm cả năm 2020 dự báo ở mức khoảng 214,3 tỷ kWh, tăng 2,16% so với năm 2019.  

Về tình hình khai thác vận hành các hồ thuỷ điện: Với tình hình lưu lượng nước về các hồ thuỷ điện trong mùa lũ 2020 như hiện nay, việc tích nước các hồ thuỷ điện đang gặp nhiều khó khăn do lưu lượng nước về rất kém, nhất là các hồ khu vực Tây Nguyên và các hồ phía Nam. Dự kiến đến hết năm 2020, tổng sản lượng thủy điện theo nước về ước đạt 69,12 tỷ kWh, thấp hơn 7,0 tỷ kWh so với kế hoạch năm 2020. 
Nhận định sơ bộ tình hình cung cấp điện năm 2021
Cung cấp điện năm 2021 về cơ bản sẽ đảm bảo nếu không có các diễn biến cực đoan, bất thường về thuỷ văn và tiến độ các dự án nguồn điện mới.
Đối với năm 2021, tình hình kinh tế thế giới nói chung và trong nước nói riêng được được dự báo sẽ từng bước hồi phục sau dịch Covid-19. Quỹ Tiền tệ quốc tế (IMF) đã đưa ra dự báo đà tăng trưởng kinh tế của Việt Nam sẽ phục hồi và kỳ vọng đạt 7% vào năm 2021 khi các biện pháp kiểm soát dịch bệnh được dỡ bỏ, cùng với đó là việc nới lỏng chính sách tài khóa và tiền tệ, những nền tảng vững chắc trong kinh tế vĩ mô và mức cầu hàng hóa từ các thị trường bên ngoài dần phục hồi. EVN dự báo nhu cầu phụ tải tiêu thụ điện cũng sẽ tăng trưởng và hồi phục với tốc độ tăng trưởng khoảng 8-10%/năm. 

Để chuẩn bị cho việc cung cấp điện năm 2021, EVN dự báo nhu cầu phụ tải điện năm 2021 theo 2 phương án:

+ Phương án cơ sở: nhu cầu điện thương phẩm năm 2021 là 235,2 tỷ kWh, tương ứng điện sản xuất toàn hệ thống là 267,9 tỷ kWh.

+ Phương án cao (với kịch bản kinh tế phục hồi mạnh sau Covid-19): nhu cầu điện thương phẩm năm 2021 là 236,97 tỷ kWh, tương ứng điện sản xuất toàn hệ thống là 269,9 tỷ kWh (cao hơn 2 tỷ kWh so với phương án cơ sở).

EVN sẽ tiếp tục thường xuyên cập nhật về diễn biến phụ tải, nguồn và lưới điện để cung cấp thông tin về tình hình cung cấp điện của hệ thống điện Quốc gia ./.
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