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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG CÁO BÁO CHÍ




BẢN TIN SỐ 4 (lúc 10h00 ngày 27/6/2018)

CẬP NHẬT ẢNH HƯỞNG CỦA ĐỢT MƯA LŨ TẠI MỘT SỐ TỈNH 

MIỀN NÚI PHÍA BẮC ĐẾN TÌNH HÌNH CUNG CẤP ĐIỆN 

Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) xin thông tin cập nhật về ảnh hưởng của đợt mưa lũ xảy ra tại một số tỉnh miền núi phía Bắc đến tình hình cung cấp điện, tính đến thời điểm 10h00 ngày 27/6/2018 như sau:



Ngành Điện vẫn tiếp tục đảm bảo an toàn cung cấp điện cho các địa điểm diễn ra kỳ thi PTTH ở các địa phương, đồng thời theo dõi sát diễn biến mưa lũ để cố gắng khẩn trương khôi phục cấp điện trở lại nhanh nhất có thể sau khi đảm bảo các điều kiện an toàn.
 I. Tình hình vận hành các hồ chứa thủy điện của EVN:
Hiện nay lưu lượng nước về các hồ thủy điện của EVN ở khu vực phía Bắc đang tiếp tục giảm. Hiện nay lưu lượng nước về hồ chứa thủy điện phía Bắc đang tiếp tục giảm. Lũ về hồ Lai Châu đến 7h00 sáng nay 27/6/2018 chỉ còn dưới 3000 m3/s, hiện chỉ còn mở 03 cửa xả mặt với lưu lượng xả 730m3/s.
II. Tình hình vận hành lưới điện:
1. Lưới điện 220kV, 500kV: Vận hành bình thường
2. Lưới điện 110 kV:

Thông tin cập nhật tình hình khắc phục xử lý, khắc phục 01 cột đổ và 03 vị trí cột 110 kV khác bị sạt lở thuộc địa bàn các tỉnh Lai Châu, Sơn La, Hà Giang, Lào Cai như sau:  

Vị trí cột 138 bị đổ của đường dây 110 kV Sa Pa – Than Uyên hiện đang được Tổng Công ty Điện lực miền Bắc khắc phục tạm thời bằng phương án sử dụng 2 cột tạm ở 2 phía để căng dây đảm bảo khoảng cách an toàn nhằm sớm khôi phục vận hành của đường dây. 
Còn lại 3 vị trí cột 110 kV bị sạt lở hiện nay vẫn chưa thể tiếp cận hiện trường do đường giao thông vào tuyến đã bị sạt lở, cô lập. Tổng Công ty Điện lực miền Bắc đã chuẩn bị nhân lực, phương tiện vật tư để sẵn sàng xử lý khi đường thông và đồng thời đủ điều kiện thi công.
 3. Lưới điện trung áp, hạ áp:


Việc khắc phục lưới điện trung áp, hạ áp ở các khu vực bị ảnh hưởng do mưa lũ ở các tỉnh Lai Châu, Hà giang, Tuyên Quang vẫn hết sức khó khăn do nhiều đường giao thông bị sạt lở, ngập nước. Nhiều khu vực sau lũ có nền đất yếu, lầy lội nên chưa thể vận chuyển các thiết bị, vật tư vào hiện trường để xử lý. Trong điều kiện rất khó khăn như vậy nhưng ngành Điện vẫn nỗ lực, phấn đấu khôi phục cung cấp điện trở lại theo tiến độ dự kiến như sau:
a. Tại Tuyên Quang: Trong ngày hôm nay 27/6/2018 phấn đấu sẽ khôi phục cấp điện cho 02 trạm biến áp bị ảnh hưởng bởi mưa lũ.
b. Tại các tỉnh Lai Châu, Hà Giang, Điện Biên: Dự kiến đến ngày 30/6/2018 phấn đấu cấp điện trở lại cho các khu vực bị ảnh hưởng do mưa lũ. Tuy nhiên tiến độ khôi phục cấp điện còn phụ thuộc vào tình hình thời tiết cũng như điều kiện đường giao thông, nhất là nhiều tuyến đường vẫn còn đang bị sạt lở, chia cắt, ngập lụt như hiện nay.

Tổng Công ty Điện lực miền Bắc (EVNNPC) và các đơn vị liên quan vẫn tiếp tục bám sát tình hình diễn biến mưa lũ, tập trung nhân lực, phương tiện và vật tư, thiết bị để cố gắng khôi phục cấp điện trở lại nhanh nhất có thể sau khi đảm bảo các điều kiện an toàn ./.
THÔNG TIN LIÊN HỆ:

Tập đoàn Điện lực Việt Nam

Ban Quan hệ cộng đồng

Điện thoại: 04.66946411/66946413  

Địa chỉ: Số 11 phố Cửa Bắc, phường Trúc Bạch, quận Ba Đình - Hà Nội; 
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