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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
VỀ VIỆC TỔNG CÔNG TY ĐIỆN LỰC TP.HCM ĐÓN NHẬN 
CHỨNG CHỈ BÌNH ĐẲNG GIỚI TOÀN CẦU - EDGE

Hôm nay, ngày 15 tháng 11 năm 2018, Tổng công ty Điện lực TP.HCM (EVNHCMC) kính gửi đến các cơ quan báo - đài thông tin về việc Tổng công ty Điện lực TPHCM là doanh nghiệp đầu tiên của Việt Nam được nhận Chứng chỉ Bình đẳng giới – EDGE Assess Certificate, cụ thể như sau:
Ngày 14/11/2018, EVNHCMC vinh dự được nhận Chứng nhận Bình đẳng giới toàn cầu – EDGE Assess Certificate. Đây là chứng chỉ chứng nhận Tổng công ty đã cam kết thực hiện việc duy trì bình đẳng giới trong nguồn nhân lực, tích cực quản lý sự bình đẳng giữa lao động nam và lao động nữ, thực hiện một cách hiệu quả các chính sách và hành động về bình đẳng giới. 
EVNHCMC là doanh nghiệp đầu tiên của Việt Nam nhận được chứng chỉ này.
Từ tháng 2/2018, Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) đã tích cực tham gia và là một thành viên sáng lập của Mạng lưới doanh nghiệp Việt Nam hỗ trợ phát triển quyền năng phụ nữ - Vietnam Business Coalition for Women’s Empowerment – VBCWE. EVN thực hiện mục tiêu xây dựng môi trường bình đẳng giới và phát triển quyền năng phụ nữ trong EVN và các đơn vị thành viên. EVN cũng đã phối hợp với VCBWE mời EDGE khảo sát, đánh giá chính sách và thực thi bình đẳng giới tại EVNHCMC.
EDGE đã thực hiện việc khảo sát đánh giá theo quy trình 4 bước và khung đánh giá dựa trên 3 nguồn thông tin. Đó là đánh giá dựa trên sự đa dạng giới, bình đẳng tiền lương, tính hiệu quả của các chính sách và thực tế, tính bao trùm của văn hóa doanh nghiệp. Đồng thời, so sánh tuyệt đối dựa trên các tiêu chuẩn EDGE và so sánh tương đối với các công ty khác trên thị trường. 3 nguồn thông tin phục vụ việc đánh giá là dự liệu công ty liên quan đến bình đẳng giới, các chính sách và hành động được thực hiện để hình thành cơ sở bình đẳng giới, khảo sát nhân viên để nắm trải nghiệm và nhận thức về bình đẳng giới nơi công sở.EDGE (Economic Dividends for Gender Equality - Lợi ích Kinh tế từ Bình đẳng giới) là một phương pháp đánh giá và là chứng chỉ tiêu chuẩn kinh doanh hàng đầu về bình đẳng giới. 
EDGE giúp xác định vị trí của công ty ở đâu trên thang đo về bình đẳng giới trong nguồn nhân lực, tiền lương, độ hiệu quả của chính sách và thực hành từ đó đảm bảo tiến trình phát triển sự nghiệp bình đẳng giới trong công ty, cũng như sự đa dạng và bao trùm trong văn hóa doanh nghiệp. 
Ra đời từ Diễn đàn kinh tế thế giới năm 2011, Chứng chỉ EDGE được thiết kế nhằm giúp các công ty không chỉ xây dựng môi trường làm việc tối ưu cho cả nam và nữ, mà còn được hưởng lợi ích từ môi trường đó. EDGE hiện hợp tác với gần 200 tổ chức trong 23 ngành công nghiệp khác nhau tại 50 quốc gia trên toàn thế giới.

EDGE đã thực hiện việc khảo sát nhân viên bằng cách gửi bảng khảo sát và nhận trả lời trực tiếp từ cán bộ nhân viên EVNHCMC qua kênh trực tuyến. 100% cán bộ nhân viên EVNHCMC đã tham gia khảo sát.
Toàn bộ quá trình được FLOCert GmbH (Thụy Sỹ) – đơn vị kiểm toán độc lập – thực hiện từ tháng 8/2018 và ngày 14/11/2018 đã cấp Chứng nhận Bình đẳng giới toàn cầu – EDGE Assess Certificate cho Tổng công ty Điện lực TPHCM.

Với việc là doanh nghiệp đầu tiên của Việt Nam tham gia và được cấp được trao Chứng nhận Bình đẳng giới toàn cầu – EDGE Assess Certificate, cho thấy Tổng công ty Điện lực TPHCM nói riêng, Tập đoàn Điện lực Việt Nam nói chung đã tích cực quản lý sự bình đẳng giữa lao động nam và lao động nữ, đã ban hành và thực hiện một cách hiệu quả các chính sách về bình đẳng giới. 
Chứng nhận Bình đẳng giới toàn cầu – EDGE Assess Certificate cấp cho Tổng công ty Điện lực TPHCM có giá trị đến tháng 11/2020. Trong thời gian sắp tới, Tổng công ty tiếp tục hoàn thiện các chính sách lao động nữ, xây dựng môi trường làm việc bình đẳng giới và không ngừng cải thiện các chính sách nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, hướng đến sự phát triển bền vững của doanh nghiệp từ người lao động.

Trân trọng thông báo

Thông tin chi tiết xin liên hệ:
Ông Nguyễn Tấn Hưng – Trưởng Ban quan hệ cộng đồng – Tổng công ty Điện lực TP.HCM.
Địa chỉ: Số 35 Tôn Đức Thắng – Phường Bến Nghé – Quận 1 – TP.HCM
Điện thoại: 028.2220.1177/88210 hoặc 0962.687.667
[bookmark: _GoBack]Email: hung8nt@hcmpc.com.vnMạng lưới doanh nghiệp Việt Nam hỗ trợ phát triển quyền năng phụ nữ (Vietnam Business Coalition for Women’s Empowerment - VBCWE) được thành lập từ tháng 2/2018 qua chương trình Đầu tư cho Phụ nữ (Investing in Women - IW) của Bộ Ngoại giao và Thương mại Úc, nhằm theo đuổi mục tiêu bình đẳng giới tại nơi làm việc và phát triển quyền năng phụ nữ tại Việt Nam.
VBCWE được sáng lập bởi các doanh nghiệp có tầm ảnh hưởng với quy mô nhân sự lớn. Các doanh nghiệp này sẽ có những hành động thích hợp nhằm thúc đẩy bình đẳng giới tại chính công ty của họ, từ đó tác động đến cộng đồng các doanh nghiệp khác, cả trong và ngoài chuỗi cung ứng của họ, góp phần xây dựng môi trường và điều kiện làm việc tốt hơn, bình đẳng hơn cho nữ giới.
Các thành viên của Mạng lưới Doanh nghiệp cam kết hành động hướng đến các mục tiêu bình đẳng giới trong phạm vi công ty mình:
1. Thu hẹp chêch lệch tiền lương theo giới.
2. Gia tăng vai trò nữ giới trong các vị trí lãnh đạo và quản lý.
3. Tăng cường sự tham gia của nữ giới vào môi trường làm việc.
4. Đầu tư cho các điều kiện làm việc thân thiện với nữ giới.
5. Các cấp lãnh đạo và quản lý thúc đẩy mục tiêu bình đẳng giới một cách có hệ thống trong công ty.
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L ASSESS

Certificate

HoChiMinh City Power Corporation (EVN HCMC) - Téng cong ty
Bién lyc Thanh phé H6 Chi Minh TNHH
ID (39147)
was audited by FLOCERT GmbH
on 22 Aug 2018
and was found to be in compliance
with the requirements of

EDGE ASSESS

Validty 14 Nov 2018 - 13 Nov 2020

Reference 01 Jan 2017 - 31 Dec 2017
period

Address 35 Ton Duc Thang stret, Ben Nghe Ward, Distict 1,
Ho Chi Minh Cay, Vietnam

Version EDGE_Certfication_Requirements_v2_11Januany2016

14 Nov 2018 /Q:A,v Hopr

Issus Do g Meyer
Crist execuive offcer
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