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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG CÁO BÁO CHÍ

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG THÁNG 2 VÀ 

MỤC TIÊU NHIỆM VỤ THÁNG 3 NĂM 2019  


Hà Nội, ngày 7 tháng 3 năm 2019
Trong tháng 2/2019 Tập đoàn Điện lực Việt Nam cung cấp điện ổn định, an toàn đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế xã hội và nhu cầu sinh hoạt của nhân dân; đặc biệt là đảm bảo tuyệt đối an toàn cung cấp điện trong thời gian diễn ra Hội nghị thượng đỉnh Mỹ - Triều lần thứ 2 tại Hà Nội. Bên cạnh đó, Tập đoàn cũng đã phối hợp với Tổng cục Thuỷ lợi thực hiện xả nước các hồ thủy điện phục vụ sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2018-2019 ở các địa phương khu vực trung du và đồng bằng Bắc bộ. 
Sản lượng điện sản xuất và nhập khẩu toàn hệ thống tháng 2/2019 đạt 15 tỷ kWh, luỹ kế 02 tháng đầu năm, sản lượng điện toàn hệ thống đạt 33,69 tỷ kWh, tăng 9,35% so với cùng kỳ năm trước. Sản lượng điện thương  phẩm toàn EVN tháng 02/2019 ước đạt 14,25 tỷ kWh; lũy kế 2 tháng đầu năm ước đạt 30,57 tỷ kWh, tăng 8,52% so cùng kỳ năm trước, trong đó sản lượng điện thương phẩm nội địa tăng 8,55%.
Trong tháng 2/2019, trào lưu truyền tải chủ yếu theo hướng từ miền Bắc, miền Trung vào miền Nam với sản lượng điện truyền tải ước đạt 11,79 tỷ kWh. Công suất truyền tải cao nhất trên trên các đường dây 500kV Bắc - Trung là 1.960 MW và Trung - Nam là 3.510 MW. Sản lượng truyền tải vào miền Nam khoảng 26,6 triệu kWh/ngày - tương đương 10,7% nhu cầu điện toàn miền Nam. 


Tình hình cấp nước phục vụ sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2018 - 2019: Thực hiện chỉ đạo của Chính phủ và Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, trong tháng 01 và 02 năm 2019, Tập đoàn Điện lực Việt Nam đã phối hợp với Tổng cục Thuỷ lợi (Bộ NN&PTNT) điều hành khai thác các hồ thuỷ điện Hoà Bình, Thác Bà, Tuyên Quang để xả nước từ các hồ này phục vụ sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2018 - 2019 ở các địa phương khu vực trung du và đồng bằng Bắc bộ. 
Theo kế hoạch ban đầu, lịch lấy nước phục vụ gieo cấy vụ Đông Xuân năm 2018 - 2019 được thực hiện theo 3 đợt (tổng cộng 16 ngày) với tổng thời gian xả nước là 22 ngày. Tuy nhiên, sau khi kết thúc đợt 1 và 2, diện tích đủ nước đã đạt trên 83%, nên để tiết kiệm nước từ các hồ chứa thủy điện, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã quyết định điều chỉnh lịch lấy nước đợt 3, rút ngắn 1,4 ngày xả nước so với kế hoạch. Tổng lượng nước xả trong 3 đợt là 4,42 tỷ m3, tiết kiệm được khoảng 2 tỷ m3 nước so với kế hoạch ban đầu. 
Trong thời gian lấy nước của các đợt xả, Tập đoàn Điện lực Việt Nam đã phối hợp chặt chẽ với Tổng cục Thủy lợi, Trung tâm dự báo Khí tượng Thủy văn Trung ương và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn các tỉnh, thành phố và các cơ quan truyền thông đại chúng trong việc cung cấp thông tin điều hành xả nước, tập trung lấy nước, tuyên truyền đẩy nhanh tiến độ lấy nước và sử dụng nước tiết kiệm. Các đơn vị Điện lực địa phương đã đảm bảo cung ứng điện liên tục, ổn định cho các trạm bơm, kể cả các trạm bơm dã chiến. Với sự phối hợp hiệu quả của UBND các tỉnh hạ du, các Công ty Khai thác các công trình thủy lợi và bà con nông dân các địa phương, nguồn nước từ các hồ chứa thủy điện đã được sử dụng hiệu quả.
Về đầu tư xây dựng nguồn điện: Ngay từ những tháng đầu năm 2019, EVN đã nỗ lực trong việc điều hành, chỉ đạo thi công các công trình theo kế hoạch đề ra: Tiến hành đốt dầu lần đầu và thông thổi hơi dự án Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 mở rộng (vượt tiến độ 2 tháng), báo cáo Bộ Công Thương xem xét đưa vào vận hành thương mại dự án Thủy điện Đa Nhim mở rộng sau khi đã phát điện và hòa lưới thành công tổ máy H5. Về lưới điện: trong tháng 2/2019, các đơn vị đã khởi công xây dựng được 5 công trình, hoàn thành đóng điện 01 công trình 110kV. Lũy kế 2 tháng đầu năm 2019, EVN và các đơn vị đã khởi công được 10 công trình, hoàn thành đóng điện 6 công trình lưới điện 220 - 110kV (02 công trình 220kV và 04 công trình 110kV).

Một số nhiệm vụ công tác của EVN trong tháng 3 năm 2019
Tháng 3/2019, sản lượng tiêu thụ điện bình quân ngày toàn hệ thống dự kiến ở mức 646 triệu kWh/ngày, công suất phụ tải lớn nhất ước khoảng 33.570 MW. Mục tiêu vận hành hệ thống điện tháng 3/2019 là khai thác tối ưu đồng thời thủy điện - nhiệt điện, đảm bảo yêu cầu cấp nước hạ du cho các địa phương. Vận hành an toàn, tin cậy lưới điện truyền tải, đặc biệt là hệ thống 500kV Bắc - Nam trong điều kiện truyền tải cao liên tục.

Về công tác đầu tư xây dựng nguồn điện, trong tháng 3/2019, đảm bảo tiến độ đốt than lần đầu dự án Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 mở rộng; tiến hành đốt lò lần đầu bằng dầu dự án Nhiệt điện Duyên Hải 3 mở rộng. Về lưới điện, tập trung đảm bảo tiến độ các công trình lưới điện trọng điểm và các công trình đảm bảm cấp điện mùa khô 2019; phối hợp chặt chẽ với các địa phương để tháo gỡ các vướng mắc về hành lang tuyến dự án đường dây 500kV Vĩnh Tân - Rẽ Sông Mây - Tân Uyên và vướng mắc về GPMB dự án đường dây 500kV Vũng Áng - Dốc Sỏi - Pleiku 2. Đảm bảo tiến độ hoàn thành các công trình quan trọng trong quý I và II/2019: các nhánh rẽ 220kV sau trạm biến áp 500-220kV Việt Trì, Tây Hà Nội, Lưu Xá; trạm biến áp 220kV Thanh Nghị và đường dây Nho Quan - Thanh Nghị; lắp máy 2 Sơn Tây, các đường dây 220kV Bình Long - Tây Ninh, Đồng Hới - Đông Hòa - Huế, Quảng Ngãi - Quy Nhơn... Tập trung triển khai đầu tư các công trình lưới điện phục vụ truyền tải các nguồn điện năng lượng tái tạo, đặc biệt khu vực Nam Trung bộ...
Về các nhiệm vụ khác, dự kiến trong tháng 3/2019, các đơn vị thuộc EVN sẽ thực hiện ký kết hợp đồng mua điện mặt trời áp mái với các khách hàng sau khi Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư 16/2017/TT-BCT của Bộ Công thương có hiệu lực; phối hợp với Bộ Công Thương tổ chức sự kiện hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất 2019…
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