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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
Hà Nội, ngày 30 tháng 06 năm 2021

LỄ KÝ KẾT THOẢ THUẬN HỢP TÁC TOÀN DIỆN VÀ HỢP ĐỒNG 
TÍN DỤNG TÀI TRỢ DỰ ÁN NHÀ NHIỆT ĐIỆN QUẢNG TRẠCH I GIỮA 
TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM (EVN) VÀ NGÂN HÀNG THƯƠNG MẠI 
CỔ PHẦN NGOẠI THƯƠNG VIỆT NAM (VIETCOMBANK)

Ngày 30/06/2021 tại Hà Nội, Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) và Ngân hàng thương mại cổ phần Ngoại thương Việt Nam (Vietcombank) đã tổ chức Lễ ký kết Thỏa thuận Hợp tác Toàn diện và Hợp đồng tín dụng tài trợ Dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch 1.
Tham dự Lễ ký kết có ông Nguyễn Hoàng Anh - Uỷ viên BCH TW Đảng, Chủ tịch Uỷ ban Quản lý vốn Nhà nước tại Doanh nghiệp; ông Đào Minh Tú – Phó Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam; ông Nguyễn Đức Phong – Phó Bí thư Đảng uỷ Khối Doanh nghiệp TW. Về phía Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam (Vietcombank) có ông Nghiêm Xuân Thành – Uỷ viên BCH Trung ương Đảng, Chủ tịch HĐQT; ông Phạm Quang Dũng – Tổng Giám đốc; các Thành viên HĐQT, Ban điều hành và đại diện một số phòng Ban chuyên môn tại Trụ sở chính. Về phía Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) có ông Dương Quang Thành – Chủ tịch HĐTV; ông Trần Đình Nhân – Tổng Giám đốc; các Thành viên HĐTV, các Phó Tổng Giám đốc, đại diện các Ban của Tập đoàn, lãnh đạo Ban QLDA Điện 2. 
Theo nội dung Thỏa thuận hợp tác toàn diện được ký kết, các bên cam kết hợp tác toàn diện, lâu dài và cùng có lợi trên nhiều lĩnh vực hoạt động. Vietcombank và EVN sẽ ưu tiên sử dụng các sản phẩm, dịch vụ của nhau, đặc biệt trọng tâm đẩy mạnh hợp tác trong các lĩnh vực: tài trợ vốn cho EVN và các Đơn vị thành viên, cung cấp các dịch vụ thanh toán và quản lý dòng tiền, thanh toán quốc tế và tài trợ thương mại, các sản phẩm dịch vụ ưu đãi cho cán bộ nhân viên của EVN. Ngoài ra, Vietcombank cam kết tài trợ vốn và các sản phẩm dịch vụ cho các nhà thầu của EVN. Trên cơ sở các điều khoản của thỏa thuận, Vietcombank cùng EVN và các đơn vị thành viên sẽ cụ thể hóa các nội dung, sản phẩm dịch vụ hợp tác, tổ chức thực hiện để đạt được các mục tiêu đề ra. Lễ ký thỏa thuận hợp tác toàn diện và Hợp đồng tín dụng Dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch 1 là dấu mốc quan trọng trong quan hệ hợp tác giữa hai bên, mở ra một giai đoạn hợp tác mới nhằm khai thác tốt nhất tiềm năng của mỗi bên, nâng tầm hiệu quả trong hoạt động, đóng góp cho sự phát triển bền vững của kinh tế xã hội đất nước…  
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5]Về dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch I thuộc Trung tâm Điện lực Quảng Trạch, đây là công trình đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 428/QĐ-TTg ngày 18/3/2016 về điều chỉnh Quy hoạch Phát triển điện lực Quốc gia giai đoạn 2011 - 2020, tầm nhìn đến năm 2030 (Quy hoạch VII điều chỉnh); Văn bản số 1828/TTg-KTN của Thủ tướng Chính phủ ngày 15/10/2016 về việc Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) được giao làm chủ đầu tư dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch I tại Trung tâm Điện lực Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình. 
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]Dự án được EVN giao cho Ban Quản lý dự án Điện 2 làm đại diện chủ đầu tư cùng với các dự án tại Trung tâm Điện lực Quảng Trạch với tổng diện tích khoảng 48,6 hecta tại thôn Vĩnh Sơn, xã Quảng Đông, huyện Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình. Dự án bao gồm 2 tổ máy với tổng công suất lắp đặt 1.200 MW, khi đi vào vận hành nhà máy sẽ cung cấp cho hệ thống điện quốc gia sản lượng điện mỗi năm khoảng 8,4 tỷ kWh, góp phần bảo đảm an ninh năng lượng quốc gia, nâng cao độ an toàn và ổn định cho hệ thống điện. Gói thầu số 15 (EPC-QTI) - Thiết kế, cung cấp hàng hóa và xây lắp công trình Dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch I sẽ được thực hiện bởi Tổng thầu Liên danh gồm 03 nhà thầu Mitsubishi Corporation (Nhà thầu Nhật Bản), Hyundai E&C (Nhà thầu Hàn Quốc) và Tổng công ty Xây dựng số 1 (Nhà thầu Việt Nam). Đây đều là các nhà thầu lớn, uy tín, có năng lực và kinh nghiệm trong nhiều dự án nhiệt điện lớn. Dự án sử dụng công nghệ USC (trên siêu tới hạn) với thông số nhà máy cao nhất tại Việt Nam hiện nay.
 Tổng mức đầu tư của dự án là 41.130 tỷ đồng, sử dụng nguồn vốn của EVN (30%) và vốn vay thương mại trong nước (70%) do Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam (Vietcombank) tài trợ. Vietcombank là tổ chức tín dụng đầu tiên đáp ứng đầy đủ các điều kiện theo Quyết định 13/2018/QĐ-TTg và được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt cấp tín dụng đối với EVN để thực hiện tài trợ Dự án Nhà máy nhiệt điện Quảng Trạch I với khoản tín dụng có giá trị 27.100 tỷ đồng, sẽ được giải ngân trong khoảng thời gian 04 năm theo tiến độ Dự án và có thời hạn vay vốn là 15 năm. 
Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch 1 được đánh giá sẽ là động lực thúc đẩy tăng trưởng kinh tế hàng năm cho tỉnh Quảng Bình và khu vực Bắc Trung Bộ, qua đó góp phần tạo điều kiện thuận lợi cho địa phương phát triển các ngành công nghiệp hỗ trợ, đóng góp vào ngân sách Nhà nước khoảng 1.200 tỷ đồng mỗi năm, tạo việc làm ổn định, lâu dài cho lao động địa phương, đặc biệt là lao động có trình độ cao. Về công tác bảo vệ môi trường, nhà máy sẽ được trang bị đồng bộ các hệ thống xử lý nước thải, khí thải và lọc bụi do vậy hàm lượng phát thải khí sau khi được xử lý tuân thủ hoàn toàn các quy chuẩn về môi trường Việt Nam hiện hành và tương đương với các tiêu chuẩn của Ngân hàng Thế giới (World Bank) áp dụng. Các thông số về môi trường nhà máy khi vận hành được truyền về Sở Tài nguyên Môi trường tỉnh Quảng Bình để giám sát trực tuyến và hiển thị công khai tại khu vực cổng nhà máy 24/24h theo đúng quy định của Nhà nước về quản lý môi trường.
Trong nhiều năm qua, Ngân hàng Vietcombank đã được Đảng, Nhà nước, Chính phủ tin tưởng giao thực hiện sứ mệnh cung ứng vốn tín dụng cho nhiều Dự án năng lượng trọng điểm Quốc gia như: Nhà máy Thủy điện Sơn La, Nhà máy Thủy điện Lai Châu, Thuỷ điện Ialy, Nhà máy Thủy điện Hòa Bình mở rộng … Nhận thức được tầm quan trọng của điện năng đối với việc phát triển kinh tế - xã hội, Vietcombank đã và sẽ tiếp tục tài trợ cho nhiều Dự án lớn khác, đặc biệt ưu tiên đối với lĩnh vực năng lượng xanh, năng lượng tái tạo. Giá trị cấp tín dụng cho các dự án trong lĩnh vực năng lượng xanh, năng lượng tái tạo đã tăng mạnh tỷ trọng trong danh mục của Vietcombank trong thời gian vừa qua, tốc độ tăng trưởng năm 2020 so với 2019 là khoảng 160% và sẽ tiếp tục phát triển trong thời gian tới với tốc độ tăng trưởng dự kiến năm 2021 so với năm 2020 ở mức khoảng 244%./.


Box thông tin: Dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch I:
Chủ đầu tư: Tập đoàn Điện lực Việt Nam
Đại diện chủ đầu tư quản lý, điều hành dự án: Ban QLDA Điện 2
Địa điểm: Thôn Vịnh Sơn, xã Quảng Đông, huyện Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình
Tổng mức đầu tư: 41.130 tỷ đồng
Dự kiến khởi công: Quý III/2021;
Phát điện tổ máy 1: 42 tháng kể từ ngày hợp đồng có hiệu lực;
Phát điện tổ máy 2: 48 tháng kể từ ngày hợp đồng có hiệu lực;
Dự kiến hoàn thành công trình: năm 2025.
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THÔNG CÁO BÁO CHÍ   Hà N ? i, ngày 30 tháng 06 năm 2021     L ?  KÝ K ? T THO ?   THU ? N H ? P TÁC TOÀN DI ? N   VÀ  H ? P Đ ? NG    TÍN   D ? NG TÀI TR ?   D ?  ÁN NHÀ NHI ? T ĐI ? N QU ? NG TR ? CH I   GI ? A    T ? P ĐOÀN ĐI ? N L ? C VI ? T NAM (EVN) VÀ NGÂN HÀNG THƯƠNG M ? I    C ?  PH ? N NGO ? I THƯƠNG VI ? T NAM (VIETCOMBANK)     Ngày  30 /0 6 /2021   t ? i Hà N ? i, T ? p đoàn Đi ? n l ? c Vi ? t Nam  (EVN)  và  Ngân   hàng  thương m ? i c ?   ph ? n Ngo ? i thương Vi ? t Nam (Vietcombank)  đ ã  t ?   ch ? c L ?   ký k ? t  Th ? a thu ? n H ? p tác Toàn di ? n và H ? p đ ? ng tín d ? ng tài tr ?   D ?   án Nhà máy Nhi ? t  đi ? n Qu ? ng Tr ? ch 1.   Tham d ?   L ?   ký k ? t   có ông Nguy ? n Hoàng Anh   -   U ?   viên BCH TW Đ ? ng ,  Ch ?   t ? ch U ?   ban Qu ? n lý v ? n Nhà nư ? c t ? i Doanh nghi ? p ;   ông Đào Minh Tú  –   Phó Th ? ng  đ ? c Ngân hàng Nhà nư ? c Vi ? t Nam ; ông Nguy ? n Đ ? c Phong  –   Phó Bí thư Đ ? ng u ?   Kh ? i Doanh nghi ? p TW .  V ?   phía Ngân hàng TMCP Ngo ? i thương Vi ? t Nam  (Vietcomb ank) có  ô ng Nghiêm Xuân Thành  –   U ?   viên BCH Trung ương   Đ ? ng, Ch ?   t ? ch HĐQT;  ô ng Ph ? m Quang D u ng  –   T ? ng Giám đ ? c; các Thành viên HĐQT, Ban  đi ? u hành và đ ? i di ? n m ? t s ?   phòng Ban chuyên môn t ? i Tr ?   s ?   chính.  V ?   phía T ? p  đoàn Đi ? n l ? c Vi ? t Nam   (EVN)   có  ông  Dương Quang Thành  –   Ch ?   t ? ch HĐTV ;   ông  Tr ? n Đ ình Nhân  –   T ? ng Giám đ ? c;  các Thành viên HĐTV, các Phó T ? ng  G iám đ ? c,  đ ? i di ? n các Ban c ? a T ? p đoàn,  l ãnh  đ ? o Ban QLDA Đi ? n 2.     Theo   n ? i dung   T h ? a thu ? n h ? p tác toàn di ? n đư ? c ký k ? t, các bên cam k ? t h ? p  tác toà n di ? n, lâu dài và cùng có l ? i trên nhi ? u l i nh v ? c ho ? t đ ? ng. Vietcombank và  EVN s ?   ưu tiên s ?   d ? ng các s ? n ph ? m, d ? ch v ?   c ? a nhau, đ ? c bi ? t tr ? ng tâm đ ? y m ? nh  h ? p tác trong các l i nh v ? c:  tài tr ?   v ? n cho EVN và các Đơn v ?   thành viên, cung c ? p  các d ? ch v ?   t hanh toán và qu ? n lý dòng ti ? n, thanh toán qu ? c t ?   và tài tr ?   thương m ? i,  các s ? n ph ? m d ? ch v ?   ưu đ ãi cho cán b ?   nhân viên c ? a EVN .  Ngoài ra, Vietcombank  cam k ? t tài tr ?   v ? n và các s ? n ph ? m d ? ch v ?   cho các nhà th ? u c ? a EVN.   Trên cơ s ?   các đi ? u kho ? n c ? a  th ? a thu ? n, Vietcombank cùng EVN và các đơn v ?   thành viên s ?   c ?   th ?   hóa các n ? i dung, s ? n ph ? m d ? ch v ?   h ? p tác, t ?   ch ? c th ? c hi ? n đ ?   đ ? t đư ? c các  m ? c tiêu đ ?   ra.   L ?   ký th ? a thu ? n h ? p tác toàn di ? n và H ? p đ ? ng tín d ? ng D ?   án Nhà  máy  Nhi ? t đi ? n Qu ? ng Tr ? ch 1   là d ? u m ? c quan tr ? ng trong quan h ?   h ? p tác gi ? a hai  bên, m ?   ra m ? t giai đo ? n h ? p tác m ? i nh ? m khai thác t ? t nh ? t ti ? m năng c ? a m ? i bên,  nâng t ? m hi ? u qu ?   trong ho ? t đ ? ng, đóng góp cho s ?   phát tri ? n b ? n v ? ng c ? a kinh t ?   xã h ? i đ ? t nư ? c…     V ?   d ?   án Nhà máy   Nhi ? t đi ? n Qu ? ng Tr ? ch I thu ? c Trung tâm Đi ? n l ? c Qu ? ng  Tr ? ch,  đây là công tr ình  đ ã  đư ? c Th ?   tư ? ng Chính ph ?   phê duy ? t t ? i Quy ? t đ ? nh s ?   428/QĐ - TTg ngày 18/3/2016 v ?   đi ? u ch ? nh Quy ho ? ch Phát tri ? n đi ? n l ? c Qu ? c gia 

