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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG TIN BÁO CHÍ

KHÁNH THÀNH TRƯỜNG PHỔ THÔNG DÂN TỘC BÁN TRÚ 
TIỂU HỌC MÙ SANG (HUYỆN PHONG THỔ, TỈNH LAI CHÂU) ĐƯỢC TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM TÀI TRỢ THEO 
CHƯƠNG TRÌNH NGHỊ QUYẾT 30a CỦA CHÍNH PHỦ


Ngày 21/4/2022, tại xã Mù Sang, huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu, Tập đoàn Điện lực Việt Nam phối hợp với UBND tỉnh Lai Châu đã tổ chức Lễ khánh thành công trình Trường Phổ thông dân tộc bán trú tiểu học Mù Sang. Đây là công trình được xây dựng từ nguồn kinh phí ủng hộ của Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) theo chương trình 30A giai đoạn 2019 - 2020 hỗ trợ huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu.

Tham dự buổi khánh thành Trường Phổ thông dân tộc (PTDT) bán trú tiểu học Mù Sang về phía lãnh đạo tỉnh Lai Châu có đồng chí Giàng A Tính – Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lai Châu; đồng chí Đinh Trung Tuấn - Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh Lai Châu, các đồng chí lãnh đạo huyện Phong Thổ và một số xã thuộc huyện Phong Thổ. Về phía lãnh đạo Tập đoàn Điện lực Việt Nam có đồng chí Trần Đình Nhân – Tổng Giám đốc Tập đoàn, đồng chí Võ Quang Lâm – Phó Tổng Giám đốc Tập đoàn, đồng chí Đỗ Đức Hùng – Chủ tịch Công đoàn Điện lực Việt Nam. Ngoài ra còn có Hội đồng thành viên, Ban Tổng Giám đốc Tổng công ty Điện lực miền Bắc và lãnh đạo Công ty Điện lực Lai Châu. Đặc biệt, tham dự buổi lễ khánh thành có các thầy cô giáo và các em học sinh của trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang.
Trong nhiều năm qua, trên địa bàn xã Mù Sang chỉ có duy nhất 01 trường tiểu học xây dựng từ những năm 2008 từ nhiều nguồn tài trợ khác nhau, mặt bằng trường học nằm trên địa hình sườn đồi dốc nằm xen kẽ với các hộ dân không bố trí được mặt bằng nhà lớp học, nhà bán trú, sân chơi, bãi tập phục vụ công tác dạy và học, sinh hoạt của học sinh bán trú trên địa bàn xã. Điều kiện đường xá đi lại rất khó khăn, nhiều học sinh ở các điểm bản đến trường còn xa ảnh hưởng đến chất lượng giáo dục và tỷ lệ chuyên cần. Với mong muốn tạo mọi điều kiện thuận lợi giúp các em học sinh đồng bào dân tộc thiểu số vùng sâu vùng xa trên địa bàn tỉnh Lai Châu được đến trường học tập và nâng cao chất lượng giáo dục của địa phương theo tinh thần của Chương trình 30a, EVN đã tài trợ để xây dựng Trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang. 

Công trình Trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang được khởi công từ tháng 3/2021, có tổng mức đầu tư 15 tỷ đồng được xây dựng khang trang trên diện tích khoảng 5000 m2, đảm bảo phục vụ công tác dạy và học cho 413 em học sinh tiểu học (trong đó có 350 em học sinh bán trú) của xã Mù Sang. Sau hơn 9 tháng thi công, đến nay công trình đã hoàn thành và đưa vào sử dụng. Công trình Trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang sau đưa vào sử dụng được kỳ vọng sẽ đáp ứng tốt nhu cầu và nâng cao chất lượng học tập, làm việc cho cán bộ, giáo viên, học sinh của nhà trường, góp phần tăng tỷ lệ trẻ đến trường của toàn huyện, nâng cao chất lượng dạy và học trên địa bàn huyện Phong Thổ. Cũng tại trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang, Tập đoàn Điện lực Việt Nam và UBND tỉnh Lai Châu đã tổ chức trồng cây lưu niệm tại sân trường và phát động hưởng ứng phong trào Tết trồng cây năm 2022. Ngoài ra, Tổng Công ty Điện lực miền Bắc cũng trao tặng 50 suất học bổng cho các em học sinh trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang, mỗi suất học bổng trị giá 1 triệu đồng.
Trường PTDT bán trú tiểu học Mù Sang là công trình biểu tượng điển hình của việc EVN hỗ trợ tỉnh Lai Châu trong việc xóa đói giảm nghèo, là một trong nhiều công trình được EVN thực hiện tài trợ xây dựng theo chương trình Nghị quyết 30a của Chính phủ bắt đầu được triển khai từ năm 2008, nhằm hỗ trợ giảm nghèo nhanh và bền vững đối với 61 huyện nghèo của 20 tỉnh trên cả nước, trong đó EVN được phân công hỗ trợ cho 03 huyện Than Uyên, Tân Uyên và Phong Thổ của tỉnh Lai Châu.
Từ năm 2009 đến nay, việc hỗ trợ của EVN cho 03 huyện nghèo trong giai đoạn 2009-2021 đã được thực hiện với tổng kinh phí hơn 980 tỷ đồng, trong đó tập trung vào các mặt sau: (i) Phát triển lưới điện nông thôn, tập trung cho các xã, thôn, bản và hộ dân chưa có điện; (ii) Xóa nhà tạm; (iii) Xây dựng trung tâm đào tạo nghề, trường học nội trú, bán trú; (iv) Xây dựng “Nhà bán trú dân nuôi”; (v) Xây dựng nhà trẻ, nhà mẫu giáo; (vi) Đào tạo cho các sinh viên được cử tuyển sau khi tốt nghiệp ra trường; (vii) Đào tạo khuyến nông, khuyến lâm, xây dựng mô hình sản xuất; (viii) Hỗ trợ xi măng làm đường giao thông thôn bản tại các xã xây dựng nông thôn mới; (ix) Các hỗ trợ khác (đồ dùng học tập, sách vở, quẩn áo, mua bảo hiểm y tế....). 
Nếu tại thời điểm cuối năm 2008, tỉnh Lai Châu có 07 huyện, thị xã và 98 xã phường, thị trấn với tỷ lệ hộ nghèo 33,7% thì trong giai đoạn 2009-2021, tỷ lệ hộ nghèo của tỉnh giảm trung bình hàng năm 5,14%, trong đó 03 huyện Than Uyên, Tân Uyên và Phong Thổ giảm gần 6% vượt chỉ tiêu Nghị quyết 30a đề ra./.
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