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EVN VÀ CÁC ĐƠN VỊ TRIỂN KHAI CÔNG TÁC ĐẢM BẢO ĐIỆN PHỤC VỤ KỲ THI TỐT NGHIỆP THPT VÀ TUYỂN SINH ĐẠI HỌC, GIÁO DỤC NGHỀ NGHIỆP 2025



Hà Nội, ngày 17 tháng 6 năm 2025
	Để đảm bảo cung cấp điện liên tục và ổn định, phục vụ tốt cho Kỳ thi tốt nghiệp THPT và tuyển sinh đại học, giáo dục nghề nghiệp năm 2025, Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) đã và đang khẩn trương triển khai nhiều giải pháp đồng bộ và tích cực. 
	Theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị 37/CT-TTg ngày 07/10/2024 và Công văn số 1239/BGDĐT-QLCL ngày 24/3/2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (Bộ GDĐT), kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2025 sẽ diễn ra từ ngày 25/6 đến ngày 28/6/2025 tại tất cả các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Nhận thức rõ tầm quan trọng của việc đảm bảo điện cho kỳ thi, EVN đã yêu cầu các đơn vị trực thuộc chủ động phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các địa phương để triển khai công tác chuẩn bị. 
	Các Tổng công ty Điện lực, Tổng công ty Phát điện, Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia, các Công ty Phát điện trực thuộc Tập đoàn và Trung tâm Thông tin Điện lực đã được yêu cầu lập và thực hiện phương án đảm bảo cung ứng điện trong suốt thời gian diễn ra kỳ thi. Trong đó, ưu tiên hàng đầu là đảm bảo điện tại các địa điểm ra đề thi của Bộ GDĐT, các địa điểm in sao đề thi, các địa điểm tổ chức thi và chấm thi tại các tỉnh, thành phố. 
	EVN đặc biệt nhấn mạnh việc không thực hiện ngừng, giảm mức cung cấp điện theo kế hoạch tại các địa điểm quan trọng này từ 0h00 ngày 25/6/2025 đến 24h00 ngày 28/6/2025, trừ trường hợp xử lý sự cố. Bên anh đó, các đơn vị Điện lực phải đảm bảo điện 24/24 giờ tại các địa điểm in sao đề thi.
	Bên cạnh đó, các Tổng công ty Điện lực đã chỉ đạo các Công ty Điện lực chủ động làm việc và phối hợp với Ban chỉ đạo, các Hội đồng thi tại địa phương để nắm bắt danh sách, địa điểm và nhu cầu sử dụng điện, đảm bảo cung cấp điện ổn định. Đồng thời, bố trí phương thức vận hành nguồn, lưới điện hợp lý, đảm bảo an toàn, tin cậy trong điều kiện bình thường và linh hoạt chuyển đổi trong tình huống sự cố. 
	Để kịp thời ứng phó với các tình huống bất ngờ, EVN cũng yêu cầu tổ chức trực xử lý sự cố, sửa chữa điện 24/24 trong thời gian diễn ra kỳ thi tại các Công ty Điện lực/Điện lực có các địa điểm tổ chức thi, địa điểm làm việc của Ban chỉ đạo, các Hội đồng thi. Lực lượng, vật tư, thiết bị, phương tiện di chuyển và máy phát điện dự phòng đã được chuẩn bị đầy đủ để khẩn trương xử lý sự cố, chuyển đổi phương thức vận hành hoặc chạy máy phát dự phòng, nhanh chóng cấp điện trở lại cho các địa điểm thi khi xảy ra sự cố. 
	EVN cũng yêu cầu các đơn vị báo cáo hàng ngày về tình hình cấp điện cho Kỳ thi tốt nghiệp THPT để Tập đoàn kịp thời nắm bắt và điều hành công tác. Với sự chuẩn bị kỹ lưỡng và tinh thần trách nhiệm cao, EVN cam kết sẽ nỗ lực tối đa để đảm bảo cung cấp điện liên tục, ổn định, góp phần vào thành công chung của Kỳ thi tốt nghiệp THPT và tuyển sinh đại học, giáo dục nghề nghiệp năm 2025./.
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