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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM
THÔNG TIN BÁO CHÍ
 TÌNH HÌNH CUNG CẤP ĐIỆN MIỀN BẮC SẼ
 CƠ BẢN ĐẢM BẢO TỪ NGÀY 23/6/2023

Hà Nội, ngày 22 tháng 6 năm 2023


	
[bookmark: _Toc101103552][bookmark: _Toc101781412]Trong những ngày gần đây, mực nước các hồ thuỷ điện đã được nâng lên, một số tổ máy nhiệt điện gặp sự cố đã được khắc phục, được sự chỉ đạo sát sao, quyết liệt và kịp thời của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công Thương, Ủy ban Quản lý vốn nhà nước tại doanh nghiệp và sự chia sẻ, phối hợp của lãnh đạo các tỉnh, thành phố, tình hình cung ứng điện đã được cải thiện. 
Tập đoàn Điện lực Việt Nam thông báo từ ngày 23/6/2023 hệ thống điện miền Bắc sẽ cơ bản đáp ứng được nhu cầu sử dụng điện. 
Tuy nhiên, do hệ thống nguồn điện miền Bắc không có công suất dự phòng nên thời gian tới vẫn có thể xảy ra tình huống cực đoan dẫn đến phải điều chỉnh phụ tải, tiết giảm điện.
Tập đoàn Điện lực Việt Nam xin trân trọng cảm ơn sự quan tâm chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công Thương, Ủy ban Quản lý vốn nhà nước tại doanh nghiệp và sự chia sẻ, phối hợp của lãnh đạo các tỉnh, thành phố. 
Tập đoàn Điện lực Việt Nam trân trọng cảm ơn Tập đoàn Dầu khí Việt Nam, Tập đoàn Công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam và Tổng công ty Đông Bắc, các đơn vị phát điện đã hỗ trợ, phối hợp tốt với Tập đoàn trong việc cung cấp nhiên liệu và duy trì vận hành các tổ máy.
Tập đoàn Điện lực Việt Nam trân trọng cảm ơn sự chia sẻ, cảm thông của Quý khách hàng sử dụng điện và thành thật xin lỗi do việc tiết giảm điện trong thời gian qua. 
Để việc cung cấp điện được tốt hơn trong thời gian tới, Tập đoàn Điện lực Việt Nam kính đề nghị Quý khách hàng, cơ quan, đơn vị tiếp tục sử dụng điện tiết kiệm, an toàn và hiệu quả. 
Tập đoàn Điện lực Việt Nam trân trọng kính báo cáo thông tin tới Quý khách hàng, Quý cơ quan thông tấn báo chí!
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