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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM

THÔNG CÁO BÁO CHÍ

TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
VÀ MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019


Hà Nội, ngày 12 tháng 7 năm 2019
Trong 6 tháng đầu năm 2019, Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh với nhiều khó khăn: nhu cầu điện tăng trưởng cao, đặc biệt có nhiều đợt nắng nóng trên diện rộng, trong khi đó hệ thống điện hầu như không có dự phòng về nguồn điện, tình hình thủy văn nước về các hồ thủy điện kém và nguồn cung nhiên liệu cho các nhà máy nhiệt điện giảm so với kế hoạch... Mặc dù vậy, EVN và các đơn vị đã có nhiều cố gắng nỗ lực đảm bảo cung ứng đủ điện phục vụ phát triển kinh tế xã hội của cả nước và sinh hoạt của nhân dân tại các địa phương, các sự kiện chính trị xã hội, các kỳ họp Quốc hội Khóa XIV, dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi, các hoạt động lễ hội truyền thống đầu năm; đảm bảo điện tuyệt đối an toàn phục vụ Hội nghị thượng đỉnh Mỹ - Triều; đảm bảo điện phục vụ các kỳ thi vào lớp 10 trung học phổ thông và kỳ thi trung học phổ thông quốc gia. Tập đoàn và các đơn vị cũng đã phối hợp với với chính quyền và nhân dân các địa phương khẩn trương khắc phục sự cố điện do ảnh hưởng của bão số 2 và cháy rừng tại miền Trung vào cuối tháng 6; phối hợp chặt chẽ với Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tổng cục Thủy lợi và các địa phương vận hành điều tiết các hồ thủy điện đáp ứng nhu cầu nước cho sản xuất và sinh hoạt; đã thực hiện 3 đợt xả nước phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân 2018 - 2019 cho vùng trung du và đồng bằng Bắc Bộ. 
Sản lượng điện sản xuất và nhập khẩu toàn hệ thống 6 tháng đạt 117,38 tỷ kWh, tăng 10,6% so với cùng kỳ năm 2018; trong đó: sản lượng nhiệt điện than đạt 60,13 tỷ kWh, tăng 24,7%; thủy điện đạt 29,86 tỷ kWh, giảm 8,86%; các nhà máy nhiệt điện dầu đã huy động 732 triệu kWh để đảm bảo an ninh cung cấp điện. Trong 6 tháng vừa qua, sản lượng ngày lớn nhất đạt 782 triệu kWh và công suất lớn nhất đạt 38.219 MW (ngày 21/6), tăng 11,9% so với cùng kỳ. Đặc điểm nổi bật nhất về hệ thống điện trong 6 tháng đầu năm 2019 là việc EVN, Trung tâm Điều độ HTĐ Quốc gia và các đơn vị đã hết sức nỗ lực, làm việc không kể ngày đêm để tạo điều kiện cho các chủ đầu tư điện mặt trời vào vận hành kịp tiến độ trước 30/6/2019. Đến hết tháng 6/2019, cả nước đã có 89 nhà máy điện gió và mặt trời với tổng công suất lắp đặt 5038 MW, chiếm 9,5% tổng công suất lắp đặt nguồn điện của hệ thống điện quốc gia. Trong một số ngày đầu tháng 7 vừa qua, tính trung bình mỗi ngày toàn bộ các nhà máy điện mặt trời đã đóng góp khoảng hơn 20 triệu kWh, chiếm khoảng 2,7% sản lượng phát điện toàn quốc.
Lũy kế 6 tháng sản lượng truyền tải ước đạt 98,42 tỷ kWh (tăng 10,7% so với cùng kỳ năm 2018), công suất truyền tải lớn nhất trên hệ thống truyền tải Bắc - Trung là 2.117 MW (đạt ngưỡng giới hạn) và hệ thống truyền tải Trung - Nam là 3.530 MW.
Sản lượng điện thương phẩm toàn EVN lũy kế 6 tháng ước đạt 100,95 tỷ kWh, tăng 10,01% so với cùng kỳ, trong đó điện thương phẩm nội địa tăng 9,57%. Trong các tháng đầu năm 2019, EVN tiếp tục thực hiện nhiều giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác dịch vụ khách hàng, cải thiện chỉ số tiếp cận điện năng. Với việc triển khai cơ chế “1 cửa liên thông” theo Nghị quyết 19-2018/NQ-CP của Chính phủ, có 29/63 tỉnh/thành phố đã ban hành cơ chế phối hợp giữa cơ quan quản lý nhà nước và ngành Điện. 
Về các chỉ số độ tin cậy cung cấp điện 6 tháng đầu năm 2019, đơn vị đã tăng cường triển khai các giải pháp và chất lượng cung cấp điện đã được cải thiện đáng kể. Tổn thất điện năng toàn Tập đoàn 6 tháng là 6,59%, thực hiện tốt hơn 0,11% so với kế hoạch phấn đấu năm 2019 và tốt hơn 0,17% so với cùng kỳ năm 2018. 
Trong 6 tháng đầu năm, công tác đầu tư xây dựng tiếp tục gặp nhiều khó khăn vướng mắc về chuẩn bị đầu tư, đền bù giải phóng mặt bằng và thu xếp vốn. Trước tình hình đó, Tập đoàn đã đề xuất kiến nghị Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo Quốc gia về phát triển điện lực, Ủy ban Quản lý vốn Nhà nước tại doanh nghiệp và các Bộ ngành các giải pháp, chính sách nhằm tháo gỡ vướng mắc. Đồng thời, chỉ đạo các đơn vị đẩy nhanh công tác đầu tư xây dựng các công trình theo kế hoạch năm 2019, đặc biệt các công trình phục vụ cấp điện mùa khô, các công trình phục vụ truyền tải công suất các nguồn điện. Giá trị khối lượng thực hiện ước đạt 39.030 tỷ đồng và giá trị giải ngân đạt 33.419 tỷ đồng. 
Về nguồn điện: Đã hoàn thành cấp PAC cho các tổ máy dự án Nhiệt điện Nghi Sơn 1, Nhiệt điện Thái Bình; hòa lưới phát điện Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 mở rộng (600 MW); đưa vào vận hành Nhà máy Điện mặt trời Vĩnh Tân 2 (42,65MWp), Nhà máy Điện mặt trời Đa Mi (47,5 MWp) và cảng Trung tâm Điện lực Vĩnh Tân đã đảm bảo tiếp nhận tàu 70.000 tấn. Tính chung trên toàn quốc, tổng công suất các nguồn điện bổ sung được đưa vào phát điện 6 tháng năm 2019 là 4.753 MW, trong đó chủ yếu là các dự án điện mặt trời (4.397 MW). Tính đến cuối tháng 06/2019, tổng công suất lắp đặt nguồn điện toàn quốc đã đạt 53.326 MW. 
Về lưới điện: Trong 6 tháng đầu năm 2019, EVN và các đơn vị đã hoàn thành đóng điện 57 công trình lưới điện 110 - 500 kV (gồm 01 công trình 500 kV, 10 công trình 220 kV và 46 công trình 110 kV), trong đó có các công trình quan trọng như: đường dây 500 kV Vĩnh Tân - rẽ Sông Mây - Tân Uyên, đường dây 220 kV Nam Sài Gòn - Quận 8 và các công trình cấp điện hè 2019 như: cáp ngầm 110 kV Thành Công - Thượng Đình, cải tạo, nâng công suất các trạm biến áp 110 kV Yên Phụ, Văn Điển, công viên Thống Nhất... Tổng số các công trình đã khởi công xây dựng là 72 công trình lưới điện 110 – 500 kV (bao gồm 3 công trình 220 kV và 69 công trình 110 kV). Ngoài ra, đối với các công trình lưới truyền tải giải tỏa nguồn năng lượng tái tạo tại khu vực Ninh Thuận, Bình Thuận, Tổng Công ty Điện lực miền Nam đang tập trung đầu tư nâng khả năng tải và mạch 2 của các tuyến đường 110 kV từ Tháp Chàm 2 - Ninh Phước - Phan Rí và Phan Rí - Lương Sơn - Mũi Né - Phan Thiết; Tổng Công ty Truyền tải điện Quốc gia đang thực hiện giải pháp cấp bách, điều động vật tư thiết bị cho các dự án với mục tiêu hoàn thành trong năm 2019 các dự án: lắp MBA thứ 2 trạm Hàm Tân, đường dây 220 kV Nha Trang - Tháp Chàm và trong năm 2020 các dự án trạm biến áp 220 kV Phan Rí, Ninh Phước, nâng công suất các trạm biến áp 500 kV Vĩnh Tân, 220 kV Tháp Chàm...
Bên cạnh nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, đảm bảo đủ điện cho phục vụ phát triển kinh tế xã hội và đời sống nhân dân, EVN và các đơn vị còn thực hiện nhiều các hoạt động an sinh xã hội để tăng cường vai trò và trách nhiệm của EVN đối với cộng đồng. Trong 6 tháng đầu năm 2019, EVN và các đơn vị đã hỗ trợ xây dựng, sửa chữa trường học, trang thiết bị y tế tại một số các địa phương; hỗ trợ xây dựng nhiều nhà tình nghĩa và phụng dưỡng, tặng quà các Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, hỗ trợ nạn nhân chất độc da cam, các gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ chính quyền và bà con nhân dân một số địa phương khắc phục hậu quả thiên tai. Ngoài ra, EVN hỗ trợ, phối hợp cùng Quỹ Tấm lòng Việt (Đài Truyền hình Việt Nam) thực hiện chương trình từ thiện “Niềm tin Việt” để phẫu thuật mắt, thay thế thủy tinh thể cho gần 350 ca ở một số địa phương khu vực phía Bắc.

Một số mục tiêu, nhiệm vụ chính của EVN trong 6 tháng cuối năm 2019
Việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch trong 6 tháng cuối năm 2019 của Tập đoàn dự báo sẽ đối mặt với nhiều khó khăn, trong đó: (i) Nhu cầu điện dự báo tiếp tục tăng trưởng cao, trong khi hệ thống điện hầu như không có dự phòng nguồn điện (ii) Mực nước các hồ thủy điện đang ở mức rất thấp, đặc biệt các hồ thủy điện lớn trên dòng sông Đà đang ở gần mức nước chết; (iii) Việc cung ứng than cho phát điện hết sức khó khăn, bên cạnh đó các NMNĐ đã phải huy động cao trong 6 tháng đầu năm; (iv) Nguồn khí trong nước đã suy giảm, từ tháng 10/2019 sản lượng khí PM3 tiếp tục giảm mạnh; (vi) Các nguồn điện dầu dự kiến sẽ phải huy động cao trong 6 tháng cuối năm sẽ là thách thức lớn đối với tình hình tài chính của Tập đoàn; (v) Tổng công suất các nguồn điện NLTT đã đưa vào vận hành và dự kiến tiếp tục tăng cao ảnh hưởng đến việc vận hành an toàn, ổn định hệ thống điện; (v) Tình hình thế giới diễn biến phức tạp sẽ ảnh hưởng đến giá nhiên liệu và thị trường tài chính thu xếp vốn; (vii) công tác ĐTXD tiếp tục gặp nhiều khó khăn.

Với mục tiêu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch năm 2019, trong đó đảm bảo cung ứng điện cho phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và đời sống nhân dân, góp phần tăng trưởng kinh tế cả nước đạt 6,8% theo Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 01/01/2019 của Chính phủ, Tập đoàn đề ra một số chỉ tiêu kế hoạch 6 tháng cuối năm và cả năm 2019 như sau:
- Vận hành an toàn, ổn định hệ thống điện và thị trường điện, huy động tối ưu các nhà máy điện trong hệ thống, bám sát tình hình phụ tải, diễn biến thời tiết - thuỷ văn và sẵn sàng ứng phó với các tình huống bất lợi. Sẵn sàng các phương án phòng chống bão lụt, đảm bảo an toàn hồ đập và công trình thuỷ điện, đảm bảo an toàn cho vùng hạ du trong mùa mưa bão. Tích cực tuyên truyền về việc thực hiện các biện pháp sử dụng điện an toàn, tiết kiệm trong nhân dân.

- Vận hành an toàn, tin cậy lưới điện truyền tải, đặc biệt hệ thống lưới điện 500 kV Bắc - Nam trong điều kiện truyền tải cao cho miền Nam.
- Về đầu tư xây dựng nguồn điện: Phấn đấu hoàn thành đưa vào vận hành 3 dự án với tổng công suất 1.480 MW, gồm: Nhiệt điện Vĩnh Tân 4 mở rộng, Nhiệt điện Duyên Hải 3 mở rộng, Thủy điện Thượng Kon Tum. Khởi công các dự án Điện mặt trời Phước Thái 1 và Sê San 4.
- Về đầu tư xây dựng lưới điện: Hoàn thành đóng điện các công trình đường dây 220kV Thủy điện Thượng Kon Tum - Quảng Ngãi, lắp máy biến áp 500 kV và 220 kV thứ 2 tại trạm biến áp  500 kV Lai Châu; các công trình trọng điểm cấp điện cho TP. Hà Nội và các phụ tải lớn (như: Đường dây 500kV Thường Tín - Tây Hà Nội, nhánh rẽ 220 kV trạm biến áp 500 kV Việt Trì, các trạm biến áp 220kV Thanh Nghị, Lưu Xá, Thủy Nguyên, nâng công suất các trạm biến áp 220kV Đình Vũ, Sơn Tây, Dung Quất)...
- Chỉ số tiếp cận điện năng phấn đấu tiếp tục cải thiện từ 3-5 bậc so với năm 2018, mục tiêu đứng ở vị trí ≤ 24 trên tổng số 190 quốc gia/ nền kinh tế.
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các giải pháp và hoạt động để thực hiện tốt công tác dịch vụ khách hàng, trong đó tập trung: Cung cấp dịch vụ điện cấp độ 4; Mức độ hài lòng khách hàng sử dụng điện toàn EVN năm 2019 duy trì ở mức ≥8,0 điểm và phấn đấu đạt ≥ 8,05 điểm; Phấn đấu mỗi Tổng Công ty Điện lực có ít nhất từ 2 đến 3 Công ty Điện lực đạt tiêu chuẩn ngang bằng các Công ty Điện lực của các nước ASEAN 4.

- Về cổ phần hóa và thoái vốn: Phối hợp với Uỷ ban Quản lý vốn Nhà nước tại doanh nghiệp và các Bộ ngành hoàn thành công tác quyết toán chi phí cổ phần hóa EVNGENCO3 và bàn giao vốn, tài sản sang Công ty Cổ phần; tiếp tục triển khai các bước để cổ phần hóa EVNGENCO1 & 2; hoàn thành thủ tục thoái vốn của EVN tại 05 Công ty Cổ phần theo quy định. Ngoài ra; các Tổng Công ty tiếp tục tích cực thực hiện công tác thoái vốn, giảm vốn theo chỉ đạo của Tập đoàn.
THÔNG TIN LIÊN HỆ:

Ban Truyền thông - Tập đoàn Điện lực Việt Nam;
Email: banqhcd@evn.com.vn 
Điện thoại: 024.66946405/66946413; 
Fax: 024.66946402
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