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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh 

Nguyễn Xuân Quang tại buổi làm việc với Ban Quản lý Dự án Nhiệt điện 2 
​​​​​​
Ngày 24/02/2017, UBND tỉnh tổ chức làm việc với Ban Quản lý Dự án Nhiệt điện 2 (ANĐ2) về triển khai các dự án thuộc Trung tâm Điện lực Quảng Trạch, do đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Xuân Quang chủ trì. Tham dự buổi làm việc có đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành: Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Ban Quản lý Khu kinh tế và Văn phòng UBND tỉnh; đại diện lãnh đạo UBND huyện Quảng Trạch, UBND xã Quảng Đông; đại diện lãnh đạo Ban Quản lý Dự án Điện lực Dầu khí Vũng Áng - Quảng Trạch; đại diện lãnh đạo ANĐ2 và đại diện lãnh đạo Công ty Cổ phần Cấp nước Hòn La.
Sau khi nghe lãnh đạo Ban Quản lý Dự án Điện lực Dầu khí Vũng Áng - Quảng Trạch, ANĐ2, UBND huyện Quảng Trạch, UBND xã Quảng Đông báo cáo và ý kiến phát biểu của các thành viên tham dự, đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh kết luận:
1. UBND tỉnh hoan nghênh và đánh giá cao các sở, ban, ngành, địa phương liên quan đã tạo điều kiện thuận lợi cho 02 ban quản lý triển khai công tác bàn giao dự án, cũng như tập trung giải quyết các vấn đề tồn đọng trong công tác bàn giao mặt bằng tại Trung tâm Điện lực Quảng Trạch. Hiện nay, công tác bàn giao hiện trạng mặt bằng và các hồ sơ liên quan cơ bản đảm bảo tiến độ đề ra; ANĐ 2 đang hoàn tất các hồ sơ liên quan để hoàn trả chi phí tạm ứng GPMB cho Tập đoàn Dầu khí Việt Nam (PVN); ANĐ2 đang tích cực triển khai các công việc liên quan đến việc điều chỉnh Quy hoạch Trung tâm Điện lực Quảng Trạch, điều chỉnh thiết kế cơ sở và tổng mức đầu tư dự án Cơ sở hạ tầng và dự án Nhà máy Nhiệt điện Quảng Trạch 1, dự kiến cuối tháng 4/2017 sẽ khởi công hạng mục san nền và khởi công xây dựng nhà máy chính vào tháng 12/2017. 
Thời gian qua, mặc dù UBND huyện Quảng Trạch đã tập trung chỉ đạo giải quyết các tồn đọng trong công tác GPMB, nhưng đến này các tồn động về GPMB vẫn chưa có trường hợp nào được giải quyết dứt điểm. Xác định dự án Nhiệt điện Quảng Trạch 1 và dự án Nhiệt điện Quảng Trạch 2 là dự án trọng điểm động lực của tỉnh, yêu cầu các sở, ban, ngành, địa phương liên quan phải tập trung chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ với ANĐ2 thực hiện tốt công tác GPMB, đồng thời đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn.

2. Một số nội dung tập trung triển khai trong thời gian tới:
2.1. Công tác bàn giao dự án: Đề nghị ANĐ2 sớm hoàn thiện các thủ tục, hồ sơ liên quan để kiến nghị Tập đoàn Điện lực Việt Nam hoàn trả kinh phí GPMB cho PVN trong tháng 3/2017; tiếp tục cho tạm ứng tiếp để phục vụ chi trả tiền bổi thường GPMB các tồn đọng còn lại, trước mắt ứng 50 tỷ đồng, giao Sở Tài chính tham mưu UBND tỉnh có văn bản gửi EVN.
2.2. Công tác triển khai của ANĐ2:

- Phối hợp tích cực với các ban chuyên môn của EVN làm việc với Bộ Giao thông Vận tải để sớm có ý kiến về quy hoạch bến cảng, làm việc với Bộ Công Thương để hoàn chỉnh điều chỉnh Quy hoạch Trung tâm Điện lực Quảng Trạch theo đúng lộ trình cam kết với tỉnh Quảng Bình.
- Thường xuyên cập nhập tỉnh hình, báo cáo những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị trực tiếp đến UBND tỉnh hoặc qua Sở Công Thương để UBND tỉnh kịp thời xử lý.

- Sau khi phê duyệt quy hoạch, F/S, làm việc với UBND tỉnh để có phương án GPMB đáp ứng tiến độ triển khai cả 02 nhà máy.
- Khẩn trương hoàn thành các thủ tục liên quan để tiếp tục triển khai san nền nhà máy, thi công hệ thống hàng rào bảo vệ và hệ thống thoát nước mặt xung quanh nhà máy. 

- Kiện toàn bộ máy, phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương và các sở, ban, ngành liên quan trong công tác GPMB, đảm bảo an ninh trật tự và các công việc khác.
- Có phương án tiếp nhận lại lao động của Ban Quản lý Dự án Điện lực Dầu khí Vũng Áng - Quảng Trạch hợp lý nhất.
2.3. Công tác giải phóng mặt bằng: Công tác GPMB là nhiệm vụ khó khăn, phức tạp, đòi hỏi huyện Quảng Trạch phải huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc; phải có sự lãnh đạo, chỉ đạo mạnh mẽ, quyết liệt và có giải pháp đồng bộ, đồng thời đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn, trong đó tập trung ưu tiên cụ thể:

- Đối với 63 hộ dân tái lấn chiếm để sản xuất nông nghiệp: Tiến hành rà soát, tuyên truyền, vận động và làm việc trực tiếp với từng hộ dân để cam kết hoàn trả mặt bằng cho dự án; trường hợp không chấp hành thì thực hiện biện pháp cưỡng chế bảo vệ để thi công, trước ngày 31/3/2017 phải hoàn trả mặt bằng xong.

- Đối với 07 hộ dân đã nhận tiền đền bù nhưng chưa chịu di dời: Tiếp tục vận động, giải thích, yêu cầu các hộ dân cam kết hoàn trả mặt bằng theo tiến độ triển khai dự án; trường hợp không chấp hành thì áp dụng biện pháp cưỡng chế theo đúng quy định, phải hoàn thành trước ngày 30/4/2017.
- Đối với 03 hộ dân chưa chấp thuận phương án bồi thường GPMB: Tiếp tục tuyên truyền, vận động các hộ dân chấp thuận phương án bồi thường GPMB; yêu cầu UBND huyện Quảng Trạch và UBND xã Quảng Đông có giải pháp quyết liệt, cụ thể để thực hiện, nếu có vướng mắc, báo cáo UBND tỉnh xem xét, giải quyết; trường hợp không chấp hành thì áp dụng biện pháp cưỡng chế theo đúng quy định, phải hoàn thành trước ngày 30/5/2017.
Riêng các tồn động về GPMB liên quan đến thi công nhà máy chính phải hoàn thành trước ngày 31/3/2017.
2.3. Một số nhiệm vụ khác:

- Giao Ban Quản lý Khu kinh tế thực hiện việc thu hồi giấy chứng nhận đầu tư đã cấp cho PVN và cấp Giấy chứng nhận đầu tư cho EVN theo đúng quy định.
- Giao Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu UBND tỉnh thực hiện thu hồi 102,58 ha đất đã giao cho PVN tại Quyết định số 1812/QĐ-UBND ngày 29/7/2013 để giao lại cho EVN tiếp tục triển khai dự án; hướng dẫn AND2 hoàn chỉnh hồ sơ trình UBND tỉnh phê duyệt thuê đất đối với 94,88 ha đã thực hiện GPMB nhưng chưa có quyết định giao đất; phối hợp, hỗ trợ UBND huyện Quảng Trạch trong công tác GPMB.
- Giao Sở Công Thương làm đầu mối, phối hợp với ANĐ2 tham mưu UBND tỉnh các vấn đề liên quan đến điều chỉnh các dự án; theo dõi, tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh tình hình triển khai các dự án; tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương liên quan tạo điều kiện thuận lợi cho ANĐ2 trong quá trình triển khai các dự án.

- Đề nghị Công ty Cổ phần Cấp nước Hòn La làm việc với ANĐ2 để có cam kết đảm bảo cấp nước phục vụ thi công các dự án tại Trung tâm Điện lực Quảng Trạch và khả năng cấp nước khi các dự án đi vào hoạt động.
Văn phòng UBND tỉnh thông báo để các sở, ngành, địa phương, đơn vị liên quan biết và thực hiện./     
	Nơi nhận:                                                            
- Như thành phần dự họp;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- PVN, EVN;

- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;                                                                                                                                          - Lưu VT, KTTH, CVCN.                                                               
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